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Η ΛΕΞΗ «ΜΕΙΟΝΟΤΗΤΑ» ΕΙΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ!  

 
Από ότι ξέρουμε δεν επιτρέπεται στην 
Ελλάδα η λειτουργία των συλλόγων που 
έχουνε «Τουρκικό» όνομα, αλλά τώρα 
δεν επιτρέπεται και η ίδρυση των 
συλλόγων που περιέχουνε την ονομασία 
«Μειονοτική». 
 
Στις 14 Δεκεμβρίου του 1995 νέοι από 
την μειονότητα ζήτησαν από το 
Μονομελές Πρωτοδικείο 
Αλεξανδρούπολης την αναγνώριση 
σωματείου με τον τίτλο «Σύλλογος 
Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου» 
την απόφασή του Μονομελές με την υπ' 
αριθμ. 58-1996ν απέρριψε την αίτηση 
αναγνώρισης. Την ίδια απορριπτική 
απόφαση επανέλαβε με την υπ' αριθμ. 
423-1998 το Εφετείο Θράκης. Ασκήθηκε 
αναίρεση της απόφασης του Εφετείου 
Θράκης αλλά και με τη νέα εκδίκαση της 
υπόθεσης μετά την αναίρεση το Εφετείο 
με την υπ' αριθ. 324-2003 αίτηση είχε 
την ίδια τύχη. Το 2003 ο Άρειος Πάγος  

συζήτησε το θέμα όπου και το 2006 
απορρίφθηκε η αίτηση των πολιτών λόγο 
της «τουρκικής» της ονομασίας. 
 
Δεν έχει καθοριστεί ποιος 
εκπροσωπείτε, οι Τούρκοι ή οι 
Μουσουλμάνοι 
 
Περιληπτικά οι λόγοι που δεν επιτρέπεται 
να ιδρυθεί ο σύλλογος καταγράφθηκαν 
ως εξής: «η ονομασία του συλλόγου δεν 
προσδιορίζει την ταυτότητα του. Σε 
αυτήν την κατάσταση δεν προσδιορίζεται 
μόνο η ιδεολογία των νέων που 
προσπαθούνε να ιδρύσουνε το σωματείο, 
αλλά και υπάρχει αδιαφάνεια ως προς 
την ταυτότητα του σωματείου, δηλ. άμα 
σε αυτήν την περίπτωση εκπροσωπείτε η 
«Τουρκική» ή η «Μουσουλμανική» 
Μειονότητα, όπου και υπάρχουνε 
αμφιβολίες ως προς τον στόχο του 
σωματείου, το οποίο είναι ενάντια στην 
Δημόσια Τάξη, και για τούτο τον λόγο 
είναι παράνομο». 

 
Η αιτιολογία του Αρείου Πάγου ήτανε 
περίεργη  
 
Ο πρόεδρος της ΕΟΤΔΘ σε μια σχετικά 
με το θέμα ανακοίνωση τύπου που 
έδωσε, είπε ότι είναι πάρα πολλή τραγικό 
και στενάχωρο η μη πρόοδος της 
Ελλάδας στα μειονοτικά δικαιώματα. Ο 
Χαμπιμπογλου συνεχίζοντας είπε ότι 
χρόνια τώρα αγωνίζονται για τα 
δικαιώματα των συλλόγων που έχουνε 
κλειστή εξαιτίας της «Τουρκικής» τους 
ονομασίας. Συμπλήρωσε λέγοντας ότι οι 
δικαστικοί αγώνες της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης που κλείστηκε και του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών Ροδόπης που δεν μπορεί να 
πάρει την άδεια λειτουργίας του, 
συνεχίζονται ακόμα στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 
Ενώ εμείς αγωνιζόμαστε για την 
βελτίωση της καταστάσεως, αρχίσανε και 
απαγορεύονται και οι σύλλογοι που 
περιέχουνε τώρα την ονομασία 
«Μειονοτικό». Βρίσκω άκρως περίεργο 
και μένω κατάπληκτος από την απόφαση 
του Αρείου Πάγου, όπου σαν αιτιολογία 
θέτει το πρόβλημα ότι δεν υπάρχει 
διαφάνεια στην ονομασία «Μειονοτικό», 
άμα δηλαδή εκφράζει την «Τουρκική» ή 
την «Μουσουλμανική» Μειονότητα. Τι 
πόρισμα πρέπει να βγάλουμε από δω, 
δηλαδή άμα η μειονότητα είναι τουρκική 
τότε αρνητικό, ή άμα η μειονότητα είναι 
μουσουλμανική τότε θετικό. 
Εξαναγκάζετε με αυτόν τον τρόπο η 
Μειονότητα να προσδιορίσει τον εαυτό 
της σαν «μουσουλμανική». 

Εvημερωτική Εφημερίδα 
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Ο 

επιτετραμμένος της αμερικάνικης 
πρεσβείας στην Αθήνα ο Τόμας 
Κάουντριμαν είπε ότι η στάση της 
Ελλάδας που δεν δέχεται να 
αυτοαποκαλούνται τα μέλη της 
Μειονότητας στην Δυτική Θράκη με την 
εθνική τους ταυτότητα σαν Τούρκοι, 
είναι παράλογη. Αυτή η δήλωση του 
επιτετραμμένου προκάλεσε μεγάλη 
ανησυχία στον πολιτικό κύκλο της 
Ελλάδας. 
 
Πρέπει να αναγνωριστεί η ταυτότητα 
της Τουρκικής Μειονότητας 
Σε μια ανακοίνωση τύπου του προέδρου 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης «ΕΟΤΔΘ» του κύριου 
Χαλίτ Χαμπίμπογλου σχετικά με την 
ανακοίνωση του Κάουντριμαν στην 
κυριακάτικη Ελευθεροτυπία τόνισε ότι τα 
προβλήματα στην μειονοτική πολιτική 
της Ελλάδας τραβάνε την προσοχή και 
των άλλων χωρών. Η Ελλάδα είναι 
υποχρεωμένη να αναγνωρίσει την εθνική 
ταυτότητα της Τουρκικής Μειονότητας 
που ζει στην Ελλάδα. 
 
Ο κύριος Χαμπίμπογλου τόνισε 

συνεχίζοντας ότι η μη αναγνώριση των 
εθνικών ταυτοτήτων των λαών είναι 
ενάντια στα ανθρώπινα δικαιώματα και 
είπε ότι η χώρα μας Ελλάδα νιώθει 
ακόμα ενοχλημένη από την 
χρησιμοποίηση της «τουρκικής» λέξεως 
στον κρατικό και πολιτικό φορέα. Η 
Ελλάδα συνεχίζει ακόμα να μην δέχεται 
την εθνική ταυτότητα της Μειονότητας 
λόγο της αναφοράς στην Συνθήκη της 
Λοζάννης περί «Μουσουλμανικής 
Μειονότητας». Όταν εμείς σαν Τουρκική 
Μειονότητα της Δυτικής Θράκης 
αναφέρουμε τα προβλήματα της 
Μειονότητας δεν μας υπολογίζουνε, εάν 
όμως τα προβλήματα αυτά μεταφέρονται 
από άλλα κράτη στο πολιτικό προσκήνιο, 
τότε προκαλείτε κρίση και αναταραχή 
στην χώρα. 
 
Ο Δικαστικοί Αγώνες της Τουρκικής 
Ένωσης Ξάνθης και του Συλλόγου 
Τούρκων Γυναικών Ροδόπης 
συνεχίζονται ακόμα στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων. 
Ο έλληνας κυβερνητικός εκπρόσωπος ο 
Θεόδωρος Ρουσσόπουλος , μετά την 
ανακοίνωση του επιτετραμμένου της 
αμερικάνικής πρεσβείας του 
Κάουντριμαν στην Ελευθεροτυπία, 
δίνοντας μια ανακοίνωση τύπου είπε ότι 
η Ελλάδα είναι  μια δημοκρατική και 
μοντέρνα χώρα με σεβασμό στα 
ανθρώπινα δικαιώματα σε ισοπολιτεία 
και στην ισονομία. Ο Χαμπίμπογλου 
αντιθέτως δήλωσε ότι η Ελλάδα κρατάει 
ακόμα κλεισμένες από το 1984 μέχρι και 

σήμερα την Τουρκική Ένωση Ξάνθης 
που έχει ιδρυθεί το 1928, την Τουρκική 
Νεολαία Κομοτηνής που έχει ιδρυθεί το 
1928 και την ΄Ένωση Τούρκων 
Δασκάλων Δυτικής Θράκης που έχει 
ιδρυθεί το 1936. Ο Πολιτιστικός 
Σύλλογος Τούρκων Γυναικών Ροδόπης 
που ιδρύθηκε το 2001 δεν μπορεί να 
πάρει άδεια λειτουργίας λόγο της 
τουρκικής της ονομασίας. Οι δικαστικοί 
αγώνες της Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης 
και του Πολιτιστικού Συλλόγου Τούρκων 
Γυναικών Ροδόπης συνεχίζονται ακόμα 
στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων στο Στρασβούργο της 
Γαλλίας. Ο κύριος Χαμπίμπογλου τόνισε 
επίσης ότι θα ήτανε μεγάλο λάθος να 
πούμε ότι η Ελλάδα είναι μια χώρα 
δημοκρατική και μοντέρνα και με 
σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. 
 
Επίσης ο κύριος Χαμπίμπογλου είπε ότι 
η ένταξη της ΕΟΤΔΘ στο ECOSOC των 
Ηνωμένων Εθνών πρέπει να γίνει ένα 
παράδειγμα για την Ελλάδα που 
απαγορεύει κάθε λογιών τουρκική λέξη 
από τον δημόσιο και τον πολιτικό τομέα.  

Η ΑΘΗΝΑ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕ 
ΕΞΗΓΉΣΕΙΣ   
 
Ο επιτετραμμένος των ΗΠΑ στην Αθήνα 
ο Τόμας Καούντριμαν στην σχετική του 
δήλωση περί της απαγορεύσεως της 
ονομασίας της Τουρκικής Μειονότητας 
της Δυτικής Θράκης με την εθνική της 
ονομασία ανατάραξε τις σχέσεις μεταξύ 
των Αθηνών και Ουάσιγκτον. Ο 
ελληνικός τύπος ανέφερε ότι ο 

αμερικάνος πρέσβης Τζάρλς Ρέες 
προσκαλέστηκε στο ελληνικό ΥΠΕΞ 
όπου του διαβιβαστήκανε οι 
διαμαρτυρίες της ελληνικής 
κυβερνήσεως μετά τις ανακοινώσεις του 
κύριου Τόμας Καούντριμαν σχετικά με 
τις δηλώσεις του περί της Τουρκικής 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης. Οι 
εφημερίδες γράψανε ότι ο εκπρόσωπος 
του ελληνικού ΥΠΕΞ ο κύριος Χρήστος 
Ροκάνας είπε στον πρέσβη ότι τέτοιες 
δηλώσεις δεν οδηγάει πουθενά παρά σε 
αδιέξοδο τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις 
και επίσης ο κύριος Ρέες επισήμανε ότι οι 

ΗΠΑ δεν επιθυμούνε να έχουνε τέτοιων 
ειδών προβλήματα. Η εφημερίδες 
συνεχίζοντας αναφέρανε ότι οι ΗΠΑ και 
η Ελλάδα έχουνε διαφορετική αντίληψη 
ως προς τον ορισμό της «μειονότητας». 
Ο επιτετραμμένος των ΗΠΑ ο Τόμας 
Καούντριμαν με την δήλωση του την 
περασμένη Κυριακή στην εφημερίδα 
Ελευθεροτυπία είχε πει ότι ο εμποδισμός 
της προσπάθειας του προσδιορισμού των 
μειονοτικών με την τουρκική τους 
ταυτότητα είναι παράλογο. 
 
Αθήνα, αα 

ΟΙ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΟΜΑΣ ΚΑΟΥΝΤΡΙΜΑΝ 
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΥΣΗΧΙΑ ΣΤΗΝ 

ΕΛΛΑΔΑ 

Εvημερωτική Εφημερίδα 
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Ενώ συνεχίζονται οι προετοιμασίες για 
την εκλογή νέου Μουφτή της Ξάνθης 
που θα γίνει εξαιτίας του θανάτου του 
τέως Μουφτή, ο πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ΕΟΤΔΘ) ο κύριος 
Χαλίτ Χαμπίμπογλου στο διάγγελμα του 
από το Βίττεν της Γερμανίας τόνισε ότι 
αρχίσανε τις εργασίες να μπορούνε να 
χρησιμοποιήσουνε την ψήφο τους και οι 
Ξανθιώτες Τούρκοι της Δυτικής Θράκης 
που ζούνε στην Γερμανία. 
 
Συνεχίζονται οι εργασίες με γοργό ρυθμό 
για την εκλογή νέου Μουφτή για την 
θέση του προηγούμενου Μουφτή της 
Ξάνθης του μακαρίτη Εμίν Αγά που 
άφησε την τελευταία του πνοή τον 
περασμένο Σεπτέμβριο. Η οριστική 
ημερομηνία της εκλογής Μουφτή θα 
οριστικοποιηθεί τις ερχόμενες μέρες, κάτι 
που παραπέμφθηκε σε μελλοντική 
ημερομηνία λόγο των εκλογών τοπικής 
αυτοδιοικήσεως που γίνανε στην Ελλάδα. 
Ενώ συνεχίζονται οι εργασίες για τις 
τεχνικές λεπτομέρειες των εκλογών 
δηλαδή περί των λεπτομερειών υπό ποιες 
συνθήκες και περί τον προσδιορισμό των 

υποψηφίων, ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ΕΟΤΔΘ) ο κύριος Χαλίτ Χαμπίμπογλου 
από το Βίττεν της Γερμανίας τόνισε ότι 
για να μπορούνε να χρησιμοποιήσουνε 
την ψήφο τους και οι Ξανθιώτες Τούρκοι 
της Δυτικής Θράκης που ζούνε στην 
Γερμανία για την εκλογή νέου Μουφτή 
Ξάνθης μπορούν να τοποθετηθούνε 
εκλογικές κάλπες και στις 28 συλλόγους 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης με 
έδρα την Γερμανία. Άμα περάσει η 
εισήγηση αυτή από την Συμβουλευτική 
Επιτροπή της Μειονότητας, τότε θα 
στηθούνε εκλογικές κάλπες στους 28 
συλλόγους των Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης με έδρα την Γερμανία. 
 
Στην Δυτική Θράκη οι Μουφτήδες δεν 
διαθέτουνε αρμοδιότητες μόνο στον 
θρησκευτικό επίπεδο αλλά στον νομικό 
και στο κοινωνικό επίπεδο. Οι 
Μουφτήδες που ασχολούνται με 
υποθέσεις γάμου και κληρονομικές 
εκκρεμότητες, που κρατάνε την δύναμη 
στα χέρια τους σε μια χώρα που 
βασίζεται πάνω σε θεοκρατικά δεδομένα 
της Ορθόδοξης Ελληνικής Εκκλησίας και 
προσπαθούνε να σταθεροποιήσουνε την 
δύναμη ισχύος που είναι και απαραίτητοι 
για την θετική βίωση της Τουρκικής 
Μειονότητας στην Δυτική Θράκη. 
Επίσης οι Μουφτήδες είναι ένα βασικό 
όργανο στον αγώνα για την αναζήτηση 
δικαιωμάτων της Μειονότητας. Η 
Ελλάδα για την εμπόδιση αυτής της 
εμβέλειας των Μουφτήδων δυστυχώς δεν 
τηρεί ότι είχε συμφωνηθεί το 1913 στην 
Συνθήκη των Αθηνών και διορίζει μόνη 
της του Μουφτήδες. «Για τον λόγο τούτο 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ο λαός της Δυτικής Θράκης διάλεξε τον 
δρόμο της εκλογής Μουφτή ενάντια στον 
διορισμό τους από το ελληνικό κράτος», 
είπε ο κύριος Χαμπίμπογλου. 
Συνεχίζοντας είπε «η χώρα μας Ελλάδα 
όχι μόνο δεν αναγνώρισε τους από την 
Μειονότητα εκλεγμένους Μουφτήδες, 
τους κυνήγησε κιόλας νομικά. Αν και 
αυτό το κυνηγητό σταμάτησε με τις 
πιέσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, δεν έχει 
αναγνωριστεί ακόμα η θέση των 
εκλεγμένων Μουφτήδων. Ο κύριος 
Χαμπίμπογλου τόνισε ότι μετά από 20 
χρόνια ευχόμαστε ότι η Ελλάδα θα 
αναγνωρίσει τους από την Μειονότητα 
εκλεγμένους Μουφτήδες και τόνισε ότι οι 
Τούρκοι της Δυτικής Θράκης πού ζούνε 
στις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ είναι ένα 
αχώριστο κομμάτι της Μειονότητας και η 
δυνατότητα παροχής ψήφου και των 
Τούρκων της Δυτικής Θράκης που ζούνε 
στο εξωτερικό θα διευρύνει την 
νομιμότητα των Μουφτήδων. 
 
Από τους 30.000 Τούρκους της Δυτικής 
Θράκης που ζούνε σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
κατά 85% και από τους 29 συλλόγους 
μέλη της ΕΟΤΔΘ οι 28 βρίσκονται στην 
Γερμανία. Οι σύλλογοι κατά βάρος 
βρίσκονται στα κρατίδια της Βόρειας 
Ρενανίας Βεστφαλίας, Βαυαρίας και 
Χέσσεν. Άμα τώρα οι εκλογικές κάλπες 
θα τοποθετηθούνε στους κεντρικούς ή σε 
όλους τους συλλόγους θα βασιστεί στην 
απόφαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής 
της Μειονότητας. 
 

  

Οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης που 
ζούνε στην Γερμανία απαιτούνε 

συμμετοχή στην εκλογή του Μουφτή 
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Για τον λόγο αυτό απαιτείται να 
πραγματοποιηθούνε ξανά οι εκλογές για 
την υπερνομαρχεία Ροδόπης-Έβρου. 
 
Μετά τις τοπικές εκλογές της 15 
Σεπτεμβρίου στην Ελλάδα ο πρόεδρος 
του κόμματος Φιλίας Ισότητας και 
Ειρήνης ο Αχμέτ Χατζηοσμάν με 16000 
περίπου ψήφους εκλέχθηκε από το 
ΠΑΣΟΚ στον πόστο του βοηθού 
νομάρχη. Αλλά με αφορμή που κάποτε 
ήτανε θρησκευτικός λειτουργός, 
απαιτείται να πραγματοποιηθούνε ξανά 
οι εκλογές για την περιφέρεια Ροδόπης-
Έβρου. 
 
Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
«ΕΟΤΔΘ» Χαλίτ Χαμπίμπογλου σχετικά 
με το θέμα αυτό στην δήλωση του τόνισε 
ότι ο Δυτικοθρακιώτης Τούρκος στις 
τοπικές εκλογές ψήφισε με συνείδηση 
κάτι που συντέλεσε σε μεγάλο βαθμό  
 

στην επιτυχία των μειονοτικών. Αλλά η 
Ελλάδα αντιμετωπίζει την επιτυχία της 
Μειονότητας πάντα με καχύποπτο μάτι. 
Αυτό αποδεικνύει και η απαίτηση να 
πραγματοποιηθούνε ξανά οι εκλογές για 
την περιφέρεια Ροδόπης-Έβρου. Είναι 
φανερό ότι δεν μπορούν να βοηθήσουν 
την χώρα οι ενέργειες εναντίων της 
Μειονότητας. Πρέπει όλοι να 
συντελέσουνε στην λύση των 
προβλημάτων. 
 
Το άρθρο 21 του κώδικα σχετικά με τους 
υποψήφιους για τις νομαρχιακές εκλογές 
λέει ότι οι δικαστές, τα στελέχη των 
ενόπλων δυνάμεων και οι θρησκευτική 
λειτουργοί δεν μπορούνε να βάλουνε την 
υποψηφιότητα τους για τις νομαρχιακές 
εκλογές. Όμως ο Χαλίτ Χαμπίμπογλου 
τόνισε ότι ο Χατζηοσμάν που ήτανε 
ιεροκήρυκας στο Τεκκέ Τζαμί, που 
διώχθηκε από την δουλειά του, όπου 
μετά έκανε και την στρατιωτική του  
 

θητεία και χρόνια πήρε μέρος στην 
ηγεσία του κόμματος Φιλίας Ισότητας 
Ειρήνης, ήτανε και την προηγούμενη 
περίοδο βοηθός νομάρχη Ροδόπης. Είναι 
ακατανόητο γιατί ξεφυτρώνουνε τέτοιων 
ειδών προβλήματα μετά τις εκλογές που 
ο Χατζηοσμάν πήρε ψήφους σε αριθμό 
ρεκόρ. 
 
Ο κύριος Χαμπίμπογλου τόνισε επίσης 
ότι με τις τροποποιήσεις που γίνανε στις 
εκλογικές περιοχές, έγινε αδύνατο να 
εκλεχθεί τούρκος νομάρχης. Άμα 
υπολογίζαμε αριθμητικά τους τούρκους 
που ζούνε στην Ροδόπη, τότε θα 
μπορούσε άνετα να εκλεχθεί ένας 
τούρκος νομάρχης. Αλλά με την κομπίνα 
του υπερνομάρχη, μείνανε οι τούρκοι 
στις περιοχές που ζούνε από πλειοψηφία, 
σε μειοψηφία. Έτσι αφαιρέθηκε και από 
τον τούρκο ψηφοφόρο το δικαίωμα του 
λόγου. Σαν να μην έφτανε αυτό, δεν 
επιτρέπετε να εργάζεται η Μειονότητα 
στο τομέα που εκλέχθηκε. 

Ο Μουφτής Ξάνθης ο Μ. Εμίν Αγά 
κέρδισε και τις δύο Δίκες στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα στο 
Στρασβούργο, στα οποία είχε 
παραπέμψει την Ελληνική Κυβέρνηση 
λόγο της Καταπατήσεως των 
Θρησκευτικών Δικαιωμάτων της 
Χώρας. 
 
Ο εκλεγμένος Μουφτής της Ξάνθης ο 
Μεχμέτ Εμίν Αγά κέρδισε και τις δύο 
Δίκες στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Κατά την 
απόφαση του Δικαστηρίου η Ελληνική 
Κυβέρνηση αναγκάστηκε να πληρώσει 
το δικαστικό κόστος των 3000 €. 
 
Οι Μουφτήδες πού εκλέγονται από την 
Μειονότητα δυστυχώς δεν 
αναγνωρίζονται από την Ελλάδα. Ο 
εκλεγμένος Μουφτής της Κομοτηνής 
Ιμπραήμ Σερήφ και της Ξάνθης ο 
Μεχμέτ Εμίν Αγά. είχανε ξεκινήσει 
δικαστικό αγώνα εναντίων της Ελλάδας 
λόγο της καταπατήσεως των 
θρησκευτικών δικαιωμάτων. Μετά τις 
νικηφόρες 3 δικαστικές αποφάσεις 

κέρδισε ο Μεχμέτ Εμίν Αγά ακόμα 2 
δικαστικούς αγώνες εναντίων της 
Ελλάδας. 
 
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων ανακοίνωσε την Πέμπτη 
την οριστική της απόφαση. Η απόφαση 
του δικαστηρίου περιλαμβάνει την 
καταδίκη του διωγμού των Μουφτήδων 
από την Ελλάδα κάτι πού δεν αρμόζει 
στις δημοκρατικές κοινωνίες και 
σύμφωνα με το Άρθρο 9 της Συνθήκης 
των Ευρωπαϊκών Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων. Με την απόφαση του 
δικαστηρίου θα πληρωθεί στον Μεχμέτ 
Εμίν Αγά 3000 €. 
 
Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ΕΟΤΔΘ) ο κύριος Χαλίτ 
Χαμπίμπογλου σχολιάζοντας την 
δικαστική αυτή απόφαση τόνισε ότι η 
θρησκευτική ελευθερία της 
Μειονότητας διασφαλίστηκε με την 
Συνθήκη της Λοζάννης το 1923 και το 
καταστατικό των Μουφτήδων με την 
Συνθήκη των Αθηνών το 1913 με τη 
υπογραφή της ελληνικής κυβερνήσεως. 

Από το 1985 όμως η Ελλάδα καταπατεί 
τις δύο αυτές Συνθήκες όπου δεν 
επιτρέπει την εκλογή των Μουφτήδων 
από την Μειονότητα και διορίζει μόνη 
της τους Μουφτήδες της Ξάνθης και της 
Κομοτηνής. Η Ελλάδα δεν διορίζει μόνο 
τους Μουφτήδες αλλά και διώκει τους 
Μουφτήδες που είναι εκλεγμένη από την 
Μειονότητα. 
 
Μετά από τις αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων ευτυχώς ο διωγμός των 
Μουφτήδων βρήκε ένα τέλος αλλά 
δυστυχώς το καταστατικό της θέσεως 
τους δεν έχει αλλάζει. Μετά από 
αλλεπάλληλες αποφάσεις πάνω στο 
θέμα των Μουφτήδων δυστυχώς δεν έχει 
αλλάξει τίποτα. Ελπίζουμε ότι μετά από 
αυτές τις τελευταίες αποφάσεις θα 
καλυτερεύσει η θέσει των Μουφτήδων. 
Όμως για την καλυτέρευση των θέσεων 
των Μουφτήδων το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο πρέπει να μεταφέρει τις 
δικαστικές αυτές αποφάσεις σε πολιτικό 
επίπεδο. Η Ελλάδα δεν πρέπει να 
καταλάβει επιτέλους ότι δεν είμαστε 
απειλή αλλά ένα πολιτιστικό πλούτο της 

Απαιτείτε η επανάληψη των εκλογών για τις ρχιακές και τις 
δημοτικές εκλογές 

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο θρωπίνων Δικαιωμάτων 
καταδίκασε την Ελλάδα πάλι εξαιτίας των 

Μουφτήδων.  



Σ 3 /  Νοέμβριος 06 Εvημερωτική Εφημερίδα 5 

Το Πρόβλημα των Μουφτήδων 
μεταφέρθηκε στο 7. Οικονομικό 
Φόρουμ της Βόρειας και Νότιας 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης «ΕΟΤΔΘ» 
προσκαλέστηκε στο 7. Οικονομικό 
Φόρουμ της Βόρειας και Νότιας 
Ευρώπης σαν η μοναδική Μη 
Κυβερνητική Οργάνωση, όπου πήρανε 
μέρος από 38 Χώρες 150 επίτροποιi. Από 
την ΕΟΤΔΘ μεταφερθήκανε στο Φόρουμ 
οι Θρησκευτικές Καταπατήσεις που 
επιβλέπονται στην Δυτική Θράκη. 
 
Το Ινστιτούτο Ευρωπαϊκών Σχέσεων και 
το ΥΠΕΞ Νορβηγίας διοργανώσανε 
μεταξύ 28-29 Σεπτεμβρίου του 2006 το 
έβδομο Οικονομικό Φόρουμ της Βόρειας 
και της Νότιας Ευρώπης στο Όσλο της 
Νορβηγίας. Μετά τα τελευταία γεγονότα 
που διαδραματιστήκανε στο διεθνές 
σκηνικό, επεξεργάστηκε φέτος και το 
θέμα «Η Επιείκεια Μεταξύ των 
Θρησκειών». Στο Φόρουμ 
προσκαλέστηκε και η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
«ΕΟΤΔΘ» με αφορμή τους δικαστικούς 
αγώνες των εκλεγμένων Μουφτήδων της 
Μειονότητας του Ιμπραήμ Σερήφ και του 
Μεχμέτ Εμίν Αγά στο Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 
 
Ο Υπουργός Εξωτερικών της Νορβηγίας 
ο κύριος Ιώνας Γκάρ, ο τιμητικός μέλος 
της Επιτροπής Εξωτερικών Οικονομικών 
Σχέσεων και παράλληλα ο ιδρυτής του 
Οικονομικού Φόρουμ της Βόρειας και 
Νότιας Ευρώπης ο κύριος Σαρίκ Τάρα, ο 
τέως Γερμανό Υπουργός και πρόεδρος 
του Ινστιτούτου Ευρωπαϊκών Σχέσεων 
«INEA» ο καθηγητής Ιούργεν Γράμκε, ο 
ευρωπαϊκός επίτροπος για θέματα 
εκπαιδεύσεως και πολιτισμού ο κύριος 
Ιαν Φίγκελ, ο τέως πρωθυπουργός της  
 

 

Τουρκικής Δημοκρατίας ο κύριος 
Μεσούτ Γκιλμάζ και πολλή παλιοί 
υπουργοί, ινστιτούτα, οργανώσεις, 
κρατικοί φορείς και εκπρόσωποι, ειδικοί 
και τα ΜΜΕ πήρανε μέρος στο διήμερο 
7. Οικονομικό Φόρουμ της Βόρειας και 
της Νότιας Ευρώπης που 
πραγματοποιήθηκε κάτω από την 
επιτήρηση του Πρωθυπουργό της 
Νορβηγίας Ιένς Στόλτενμπεργ, από το 
Ινστιτούτο Ευρωπαϊκών Σχέσεων 
«INEA». Στην ημερίδα συζητηθήκανε τα 
θέματα όπως τα εκκρεμή γεγονότα, για 
την προσέγγιση της βόρειας και της 
νότιας Ευρώπης, για την αναγκαία 
στρατηγική για την συνεργασία μέσα 
στην Ευρώπη, και η επικοινωνία με τα 
κράτη που δεν είναι μέλη της ΕΕ. Με 
αφορμή τις δραματικές εξελίξεις στην 
Ευρώπη σχετικά με τις θρησκείες, η 
πρώτη μέρα παραχωρήθηκε στο θέμα «Η 
Επιείκεια Μεταξύ των Θρησκειών». 

 
Στο 7. Οικονομικό Φόρουμ της Βόρειας 
και της Νότιας Ευρώπης την εναρκτήρια 
ομιλία έκανε ο αρμόδιος της INEA στην 
Γερμανία ο καθηγητής Ιούργεν Γράμκε 
επέκρινε τις ευρωπαϊκές χώρες που 
κάνουνε μεγάλες δαπάνες κατά της 
τρομοκρατίας και δεν επενδύουνε 
καθόλου στον διάλογο μεταξύ των 
θρησκειών. 
 
Ο εκπρόσωπος του Ινστιτούτου 
Ευρωπαϊκών Σχέσεων στην Τουρκία και 
ο τιμητικός μέλος της Επιτροπής 
Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων, ο 
κύριος Σαρίκ Τάρα τονίζοντας τους 
αρκετούς πολέμους λόγο των 
θρησκευτικών διαφορών, αναφέρθηκε 
στον αυξανόμενο εθνικισμό που 
επιβλέπεται μετά τον δεύτερο παγκόσμιο  

 
πόλεμο και στα γεγονότα που 
διαδραματίζονται στις ευρωπαϊκές χώρες 
μετά το τέλος του ψυχρού πολέμου, που 
έχουνε επιλέξει το Ισλάμ σαν 
εξιλαστήριο θύμα. 
 
Ο ΥΠΕΞ της Νορβηγίας ο Ιώνας Γκάρ 
Στόρε είπε ότι το γεγονός που 
διαπράττεται αυτό το Φόρουμ με το θέμα 
«Η Επιείκεια Μεταξύ των Θρησκειών» 
σε ένα κράτος ουδέτερο, θα διευκολύνει 
τις εξελίξεις ως προς την αναζήτηση 
λύσεων και τόνισε ότι στο δικό του 
κράτος δεν έχουνε διαδραματιστεί 
γεγονότα σε παραλληλότητα με 
Ισλαμοφοβία ή και ρατσισμού. Τόνισε 
επίσης το μεγάλο λάθος στην ορολογία 
του «Ισλαμική Τρομοκρατία», που 
χρησιμοποιείτε από τους διάφορους 
ισλαμικούς κύκλους για δικά τους 
συμφέροντα. Ο Στόρε αναφέρθηκε 
επίσης στην αναγκαιότητα του διαλόγου 
μεταξύ των θρησκειών είναι ο μοναδικός 
οδός προς την ειρήνη και κοινωνική 
γαλήνη. Τελικά μόνο ο διάλογος μπορεί 
να παίξει γεφυρωτικό ρόλο μεταξύ των 
διαφορετικών πολιτισμών. 
 
Στις δύο μέρες όπου συζητήθηκε η 
επιείκεια μεταξύ των θρησκειών και τα 
οικονομικά προβλήματα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης πραγματοποιηθήκανε διεργασίες 
από τον πρόεδρο της ΕΟΤΔΘ τον κύριο 
Χαλίτ Χαμπίμογλου και από την 
διερμηνέας Νεσρίν Χατζημεχμέτ όπου 
μεταφερθήκανε τα προβλήματα της 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης σε 150 
επιτρόπους από 38 διαφορετικές χώρες. 
Τα προβλήματα που αναφερθήκανε 
ήτανε ο θρησκευτικός περιορισμός της 
Μειονότητας με την μη αναγνώριση των 
από την Μειονότητα εκλεγμένων 
Μουφτήδων της Κομοτηνής Ιμπραήμ 
Σερήφ και του Μεχμέτ Εμίν Αγά της 
Ξάνθης και οι δικαστικοί αγώνες στο 
Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων που τους δικαιώσανε. Με 
αυτόν τον τρόπο δεν διατυπώθηκε μόνο 
το πρόβλημα του θρησκευτικού 
περιορισμού από την Τουρκική 
Μειονότητα της Δυτικής Θράκης αλλά 
και από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 
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Μεταξύ 18 και 23 Ιουνίου 
πραγματοποιήθηκε στο Βανκούβερ του 
Καναδά η συνδιάσκεψη του HABITAT 
των Ηνωμένων Εθνών όπου πήρανε 
μέρος 6 χιλιάδες επιτροπές από όλο των 
κόσμο και δια μέσου της συνδιασκέψεως 
αυτής μεταφέρθηκε στην παγκόσμια 
κοινή γνώμη τα θεμελιώδη προβλήματα 
υποδομής, τοπικής αυτοδιοικήσεως και 
εκπαιδεύσεως της Μειονότητας στην 
Δυτική Θράκη. 
 
Για την ενίσχυση των εργασιών λόμπι 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης για την διαφάνεια και 
αναζήτηση λύσεων για τα προβλήματα 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης και 
για την γνωστοποίηση των οικονομικών, 
κοινωνικών και εκπαιδευτικών 
προβλημάτων της περιοχή ο πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης ο κύριος Χαλίτ 
Χαμπίμπογλου και ο τέως γενικός 
γραμματέας του παραρτήματος Άγκυρας 
της ΕΟΤΔΘ και μέλος των εργασιών 
λόμπι Μπαρίς Χασάν με την συμμετοχή 
τους στην συνδιάσκεψη της HABITAT 
των Ηνωμένων Εθνών δώσανε 
αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με την 
Δυτική Θράκη. 
 
Ο πρόεδρος της ΕΟΤΔΘ ο κύριος 
Χαμπίμπογλου τόνισε ότι το HABITAT 
που ασχολείται με τα προβλήματα 
ανάπτυξης των υποανάπτυκτων 
κοινωνιών και κοινωνιών σε εξέλιξης, 
είναι ένα από τις σημαντικότερες 
οργανώσεις σχετικά με την αναζήτηση 
λύσεων για τα προβλήματα της 
αυτοδιοικήσεως, ανάπτυξης και 

εκπαιδεύσεως της Τουρκικής 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης και 
συνέχισε ότι βρήκανε την ευκαιρία να 
μιλήσουνε με τις επιτροπές της Ιαπωνίας, 
του Καναδά και με τους αρμόδιους των 
Ηνωμένων Εθνών. Στις συζητήσεις αυτές 
δεν ειπωθήκανε μόνο οι καταπιέσεις της 
Ελλάδος πάνω στην Μειονότητα, αλλά 
και τα εκπαιδευτικά, κοινωνικά, 
οικονομικά προβλήματα και τα 
προβλήματα υποδομής της περιοχής. 
Επίσης πήραμε θετικές υποσχέσεις από 
τους εκπροσώπους των χωρών που 
παίρνανε μέρος στο HABITAT ότι θα 
στηρίξουνε τους αγώνες της 
Μειονότητας μας σε διεθνές πολιτικό 
σκηνικό. 
 
Ο κύριος Χαμπίμπογλου τονίζοντας τις 
πολύπλευρες συμφωνίες των Ηνωμένων 
Εθνών ως προς την πολιτισμική και 
δικαιωματική προστασία των 
μειονοτήτων είπε ότι η Δυτική Θράκη 
κοινωνικά και οικονομικά, σύμφωνα με 
τις αναφορές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
είναι η πιο υποανάπτυκτη περιοχή της 
ΕΕ. Εάν προσθέσουμε και τις υπογραφές 
της ελληνικής κυβερνήσεως στις 
συμφωνίες των Ηνωμένων Εθνών, τότε 
οι εργασίες λόμπι στο επίπεδο των 
Ηνωμένων Εθνών είναι πάρα πολλή 
σημαντικές. 
 
Ο Μπαρίς Χασάν στην ομιλία του 
αναφέρθηκε στον άρθρο 19 του ΚΕΙ και 
στης πολιτικές καταπιέσεις των Τούρκων 
της Δυτικής Θράκης από την πλευρά της 
Ελλάδος. Το άρθρο 19του ΚΕΙ που 
επικράτησε επί 43 χρόνια στην ελληνική 
νομοθεσία ήτανε η αιτία για τον 
εκπατρισμό 80.000 Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης. Αν και ο κώδικας αυτός 
αφαιρέθηκε από την ελληνική νομοθεσία, 
δεν δοθήκανε δυστυχώς πίσω τα 
δικαιώματα των αδικημένων. Η αρμόδιοι 
της HABITAT σοκαριστήκανε από όσα 
ακούσανε και καταδικάσανε αυτές τις 
ρατσιστικές εφαρμογές της Ελλάδος. 
 
Ο εκπρόσωπος των Ηνωμένων Εθνών 
στο Καναδά έδωσε υπόσχεση 
συμπαράστασης στην ΕΟΤΔΘ 
 

Ο κύριος Χαμπίμπογλου είπε ότι οι 
συναντήσεις της ΕΟΤΔΘ κατά την 
διάρκεια της συνδιασκέψεως της HABI-
TAT ήτανε πάρα πολλή θετικές και σαν 
ΕΟΤΔΘ τόνισε ότι θα συνεχίζουνε να 
μεταφέρουνε τα εφικτά προβλήματα που 
επιβλέπονται στην Δυτική Θράκη σε 
διεθνές πολιτικό σκηνικό. Στον 
εκπρόσωπο των Ηνωμένων Εθνών στον 
Καναδά στον Μπέρναρντ Κόμπες 
διαβιβάστηκε το εκπαιδευτικό πρόβλημα 
της Δυτικής Θράκης και διασφαλίστηκε 
η υπόσχεση για την υποστήριξη των 
εργασιών της ΕΟΤΔΘ πάνω στο θέμα 
αυτό. 
 
Τα αρχαία μνημεία που ανήκουνε στην 
τουρκική κουλτούρα πρέπει να 
παρθούνε υπό προστασία  
 
Στην συνδιάσκεψη ανέφερε η ΕΟΤΔΘ τις 
δυσκολίες που αντιμετωπίζει ως προς την 
προστασία των αρχαίων ευρημάτων που 
ανήκουνε στην τουρκική κουλτούρα της 
περιοχής. Ανέφερε την μη εν 
ενεργοποίηση της τοπικής αυτοδιοίκησης 
λόγο έλλειψης χρημάτων ως προς την 
προστασία των αρχαίων μνημείων που 
είναι καταδικασμένα να σαπίσουνε. 
Τόνισε επίσης ότι δυστυχώς η Ελλάδα 
δεν ενδιαφέρετε για τα μνημεία αυτά. 
 
Η ΕΟΤΔΘ που πήρε μέρος για πρώτη 
φορά στην συνδιάσκεψη της HABITAT 
το 1996 στην Κωνσταντινούπολη, 
συνάντησε μεγάλα εμπόδια από την 
ελληνική πλευρά. Μετά την συνδιάσκεψη 
της Κωνσταντινουπόλεως έγινε η 
ΕΟΤΔΘ ένα εγγεγραμμένο μέλος των 
Ηνωμένων Εθνών και πήρε άμεση 
πρόσκληση για το Φόρουμ Παγκοσμίων 
Πόλεων της HABITAT στην Βαρκελώνη 
το 2004. 
 
Το HABITAT των Ηνωμένων Εθνών που 
δρυ από το 1978 για την κοινωνική και 
για την περιβαλλοντολογική ανάπτυξη 
των ανθρωπίνων κατοικισμών, 
συμβάλλει στην καταπολέμηση της 
φτώχιας και στην αύξηση της εξελίξεως 
των πόλεων και των κοινωνιών σύμφωνα 
με τα πρότυπα των Ηνωμένων Εθνών. 
 

 
Έγινε δέηση στα Προβλήματα των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης στο Συμβούλιο του HABITAT  των 
Ηνωμένων Εθνών στο Βανκούβερ του Καναδά  



Σ 3 /  Νοέμβριος 06 Εvημερωτική Εφημερίδα 7 

 
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης «ΕΟΤΔΘ» πήρε μέρος 
στο 5ο Διεθνές Συνέδριο των Τούρκων 
Δυτικής Θράκης που διοργανώθηκε στην 
Κωνσταντινούπολη μεταξύ 15-17 
Σεπτεμβρίου 2006. Στο 5ο Διεθνές 
Συνέδριο των Τούρκων Δυτικής Θράκης 
πήρε μέρος η ΕΟΤΔΘ με μια επιτροπή 
από 19 άτομα η οποία απαρτιζότανε από 
μέλη του διοικητικού συμβουλίου της 
ΕΟΤΔΘ, από επιστήμονες και 
εργαζόμενους της ΕΟΤΔΘ. 
 
Στο συνέδριο που διοργανώθηκε από τον 
Σύλλογο Συμπαράστασης Τούρκων 
Δυτικής Θράκης Κωνσταντινουπόλεως 
με την συμμετοχή του πρωθυπουργού της 
Τουρκίας του κύριου Ρετζέπ Ταϊγίπ 
Ερδογάν, πήρανε μέρος Τούρκοι της 
Δυτικής Θράκης από όλο τον κόσμο 
όπως από την Ελλάδα, Γερμανία, 
Αμερική και Αυστραλία και 
αξιολογήσανε την τελευταία κατάσταση 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης, που 
υποτάσσονται εκεί σε μια άδικη 
καταπίεση και έγινε η αναζήτηση μιας 
νέας πολιτικής διεξόδου από τα εκκρεμεί 
μειονοτικά προβλήματα. 
 
Μετά από τις εναρκτήριες ομιλίες του 
προέδρου του Συλλόγου Τούρκων 
Δυτικής Θράκης ο Ερόλ Κασίφογλου, 
και του προέδρου της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης 

«ΕΟΤΔΘ» Χαλίτ Χαμπίμπογλου, ο 
κύριος Χαμπίμπογλου στην συνέχεια 
αναφέρθηκε ότι όλες οι αλλεπάλληλες 
προσπάθειες που γίνανε για σύναψη 
διπλωματικών σχέσεων με την ελληνική 
κυβέρνηση σχετικά με την βελτίωση της 
καταστάσεως της Μειονότητας δυστυχώς 
δεν βρήκανε ανταπόκριση από την 
ελληνική πλευρά. Ο πρωθυπουργός της 
Τουρκικής Δημοκρατίας είπε ότι η 
Τουρκία ήτανε και είναι πάντα πίσω από 
την Τουρκική Μειονότητα και τόνισε 
συνεχίζοντας ότι σε περίπτωση 
συνεχίσεως των προβλημάτων στην 
Ελλάδα θα πρέπει να εξεταστούνε όλες οι 
υπογραμμένες συνθήκες μεταξύ των δύο 
χωρών σχετικά με τις μειονότητες από 
την αρχή. 
 
Ο πρόεδρος της ΕΟΤΔΘ ο κύριος Χαλίτ 
Χαμπίμπογλου στην ομιλία του τόνισε 
ότι το φαινόμενο των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης που σε μια χώρα μέλους 
της ΕΕ να μην είναι ισάξιοι και να 
διαχωρίζονται σε οικονομικό, πολιτικό 
και κοινωνικό τομέα και να πέφτουνε  

 
θύματα ρατσισμού, είναι αδιανόητο. Η 
κατάσταση των Ελλήνων της Πόλης 
όπως και των Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης έχει θεσπιστεί δια μέσου της 
Συνθήκης της Λοζάννης. Αλλά όταν 
υπάρχει ένα συγκεκριμένο πρόβλημα 
στην Ελληνική Μειονότητα της Πόλης, 
τότε αυτό το πρόβλημα δια μέσου της 
Ελλάδας διαδίδεται σε όλο το διεθνές 
σκηνικό. Αλλά οι Τούρκοι της Δυτικής 
Θράκης, που σε αριθμό είναι σε πολύ 
μεγαλύτερο αριθμό από την Ελληνική 
Μειονότητα της Πόλεως, όχι μόνο δεν 
μπορούνε να αναζητήσουνε και να 
απαιτήσουνε νέα δικαιώματα, δεν 
μπορούνε να απαιτήσουνε καν τα τους 
δικαιώματα που τους έχουνε δοθεί δια 
μέσου των διεθνών συνθηκών. 
 
Στο συνέδριο η ΕΟΤΔΘ πήρε μέρος με 
την παρουσίαση του δελτίου ειδήσεων 
και τις επιστημονικές εργασίες τυπωμένο 
στα τουρκικά, γερμανικά, αγγλικά, 
ελληνικά και με πλήθος αναφορών όπου 
έλκυσε επισκεπτών του συνεδρίου. 
 
Η ΕΟΤΔΘ επίσης έκανε παρουσίαση σε 
6 διαφορετικές επιτροπές σχετικά με την 
Δημόσια Διοίκηση-Πολιτική και Μη 
Κυβερνητική Οργάνωση, με τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα και Δίκαιο, με 
την Εκπαίδευση και Πολιτισμό, με τις 
Διεθνές Σχέσεις και Πληροφορίες και 
στον Οικονομικό Τομέα. 

Στην Ελλάδα οι Μουσουλμάνοι 
Τούρκοι δεν είναι ισότιμοι έλληνες 
πολίτες. 
 
Στην Ελλάδα τα προβλήματα της 
Τουρκικής Μειονότητας, όπου ζει σε 
μεγάλο αριθμό στην Δυτική Θράκη, 
μεταφερότανε μέχρι σήμερα όλο από την 
Τουρκία στην επικαιρότητα. Αλλά τώρα 
τέτοια προβλήματα όπως «οι τουρκική 
ταυτότητα» και «η χαμένη υπηκοότητα» 
φέρνει στην επικαιρότητα τώρα ένας 
έλληνας, ο συνταγματολόγος καθηγητής 
Νίκος Αλιζιβάτος και όχι ένας τούρκος. 
Όπως δημοσίευσε ένα από τις γνωστές 
εφημερίδες στην Ελλάδα «Τα Νέα», ο 
καθηγητής Αλιζιβάτος είπε ότι η Ελλάδα 
σαν μέλος της ΕΕ δεν εφαρμόζει τις 
ευρωπαϊκές κανόνες  και προδιαγραφές 

στην Τουρκική Μειονότητα. Ο 
καθηγητής Αλιζιβάτος ισχυρίζεται ότι 
παρά τις μεταρρυθμίσεις στον ΚΕΙ, η 
Μειονότητα της Δυτικής Θράκης δεν 
γεύεται την ισοτιμία του ελληνικού 
συντάγματος σε προσωπικό, σε ομαδικό 
και σε πολιτικό επίπεδο. 
 
Μίλησε στην εφημερίδα. 
 
Ο καθηγητής Αλιζιβάτος ισχυρίζεται ότι 
η Ελλάδα παρά τις παρατηρήσεις της ΕΕ 
συνεχίζει να εφαρμόζει τους νόμους του 
στρατιωτικού καθεστώτος του 1967-
1974. Σαν παράδειγμα δίνονται τα άτομα 
από την Τουρκική Μειονότητα, που 
μέχρι τότε πληρώνανε τους φόρους του 
κράτους και που κατά μια τρίμηνη έξοδο 
από την χώρα χάνανε την ελληνική τους 

υπηκοότητα. Ο καθηγητής Αλιζιβάτος 
σχετικά με την απαγόρευση της 
τουρκικής λέξεως των τουρκικών 
συλλόγων με μια απόφαση του Αρείου 
Πάγου επισημαίνει ότι πέφτει σε 
αντιπαράθεση με τους ευρωπαϊκούς 
κανόνες. Τονίζει επίσης ότι η εναντίωση 
της ελληνικής κοινής γνώμης εναντίον 
της υποψηφιότητας του μειονοτικού 
μέλους της δικηγόρου Γκιουλμπεγϊάζ 
Καράχασαν για την «υπερνομαρχία» 
πέφτει εναντίων των δημοκρατικών 
θεσμών. Επίσης η Ορθόδοξη Ελληνική 
Εκκλησία δίνει μισθό στους Έλληνες 
Χριστιανούς που κάνουνε το τρίτο παιδί, 
και οι Έλληνες Μουσουλμάνοι δεν 
παίρνουνε την παραμικρή βοήθεια. 
 
 

Στέλιος Μπερμπεράκης, Αθήνα 

  

Στο 5. Συνέδριο Τούρκων Δυτικής Θράκης που 
πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη εξεταστήκανε 

τα προβλήματα της Μειονότητας της Δυτικής Θράκης  
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Από τον Ιούνιο του 2006 η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
«ΕΟΤΔΘ» σαν μια μη κρατική οργάνωση 
είναι μέλος του Οικονομικού και 
Κοινωνικού Συμβουλίου των Ηνωμένων 
Εθνών «ECOSOC». Η ΕΟΤΔΘ σαν μια 
μη κυβερνητική οργάνωση που ανήκει 
στο ECOSOC με ένα ιδιαίτερο 
καταστατικό θα μπορεί πλέων να γίνει 
πιο δραστήρια στον διεθνές πολιτικό 
αγώνα που οδεύει. 
 
Η ΕΟΤΔΘ που δημιουργήθηκε το 1988 
για να μπορεί να μεταφέρει σε διεθνές 
πολιτικό σκηνικό τον αγώνα για πολιτική 
δικαιοσύνη της Μειονότητας που ζει 
στην Δυτική Θράκη. Από τότε η ΕΟΤΔΘ 
έχει κάνει σημαντικά βήματα ως προς 
την επανάκτηση των μειονοτικών 
δικαιωμάτων της χώρας. Τότε η ΕΟΤΔΘ 
που είχε αρχίσει με 7 συλλόγους κάτω 
από την σκεπή της, σήμερα διαθέτει 29 
συλλόγους. 

 
Η Ομοσπονδία στα τέλει του 90 έδωσε 
μια καινούργια έμφαση στις εργασίες της 
με την εμβάθυνση των διεθνών της 
δραστηριοτήτων. Η Ομοσπονδία για να 
μπορεί να μεταφέρει τα προβλήματα της 
Μειονότητας μας σε διεθνές πολιτικό 
σκηνικό αρχίσαμε να παίρνουμε μέρος 
στα συνεδρία και στα συμβούλια του 
HABİTAT των Ηνωμένων Εθνών και 
«AGIT» Ευρωπαϊκό Συμβούλιο 
Ασφαλείας και Συνεργασίας. Στα 
συνεδρία αυτά τα προβλήματα που ζει η 
Μειονότητα μας γινότανε έλξη των 
βλεμμάτων των μετεχόντων. Αν και η 
τουρκική εθνικότητα μας όσο δεν 
αναγνωριζότανε από την Ελλάδα, τόσο 
αναγνωριζότανε στα διεθνές συνέδρια. 
Με το σκεπτικό ότι η μετοχή μας στο 
ECOSOC θα μας έκαμνε σαν Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
ΕΟΤΔΘ πιο δυνατούς και με μεγαλύτερη 
πολιτική εμβέλεια, το 1998 αιτήσαμε για 
την συμμετοχή μας στο Οικονομικό και 
Κοινωνικό Συμβούλιο των Ηνωμένων 
Εθνών. 
 
Μια οργάνωση για να μπορεί να γίνει 
μέλος του Οικονομικού και Κοινωνικού 
Συμβουλίου των Ηνωμένων Εθνών 
πρέπει να πληροί μερικά κριτήρια. Π. χ. 
οι δραστηριότητες της οργανώσεις στον 
διεθνές τομέα παίζουνε μεγάλο ρόλο 
στην επιλογή αυτών των κριτηρίων. Το 
2002 που εκλέχθηκα πρόεδρος της 

ΕΟΤΔΘ έδωσα βάση στις εργασίες για 
την συμμετοχή μας στην οργάνωση αυτή. 
 
Οι Ομοσπονδία μας κάνει σημαντικές 
εργασίες πάνω στις λύσης των 
δικαιωματικών, δημοκρατικών, 
εκπαιδευτικών και νομικών 
προβλημάτων που είναι αντιμετωπίζει η 
Μειονότητα μας. Όλες αυτές τις 
δραστηριότητες μας αναφέρουμε 
αναλυτικά και στην ιστοσελίδα μας που 
παρουσιάζεται σε τέσσερις γλώσσες 
όπως στα τουρκικά, ελληνικά, γερμανικά 
και αγγλικά έτσι ώστε να μπορούμε να 
φτάνουμε όλο και μεγαλύτερο κοινό συν 
τις ελληνικές και τουρκικές οργανώσεις. 
Παράλληλα όμως βρίσκει μεγάλη 
ακρόαση. 
 
Χαλίτ Χαμπίμπογλου 
Πρόεδρος ΕΟΤΔΘ 

 

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης 
έγινε μέλος της ECOSOC 


